

美国“堕胎禁令”引发舆论愤怒

女童悲剧凸显女性人权惨遭践踏

在美国俄亥俄州，一名年仅10岁的遭强奸女童因“堕胎禁令”无法在当地堕胎，引发舆论愤怒。这起事件的起因是，美国联邦最高法院上月推翻联邦层面确立女性堕胎权的重要判例“罗诉韦德案”。

分析人士指出，美国在女性堕胎权问题上的乱象，与其国内愈演愈烈的竞争和政治极化有着密切关系。美国动辄以人权为借口指责别国，但在美国所谓民主的政治制度下，政客们为了自己的政治目的不惜牺牲妇女权利。美国国内妇女生存状况再次表明，美国政府根本没有充分尊重和保护国内女性的基本人权和正当权益。

女性人权惨遭践踏

美国联邦最高法院于1973年就“罗诉韦德案”做出裁决，确认美国宪法保护女性堕胎自由。然而今年6月24日，联邦最高法院在审议针对密西西比州一项堕胎限制法的上诉案后做出推翻这一判例的裁决。

“罗诉韦德案”被推翻，意味着美国各州可以就限制堕胎进行立法。多个州在联邦最高法院做出裁决的当天就激活了“堕胎禁令”。按照美国古特马赫研究所的预

计，有26个州将禁止或可能禁止堕胎。

俄亥俄州是目前已经出台“堕胎禁令”的州之一。多家美国媒体报道，该州一名10岁女童遭强奸后，无法在当地接受堕胎手术。这名女童被迫向相邻的印第安纳州的医生求助。印第安纳州目前尚未禁止堕胎。不过，该州议员正推动限制堕胎立法。

其间舆论认为，联邦最高法院的裁决，使美国发生了年幼的强奸受害者无法堕胎的荒唐事，这是对妇女权利的严重侵害。

民权团体美国公民自由联盟俄亥俄州分支在社交媒体上写道，该州堕胎法规给当地社区带来长期、破坏性的损害，绝对是一个悲剧。美国妇产科医生珍妮弗·甘特说，如果需要堕胎的女性无法获取安全、及时的手术，那么她们的身体健康甚至机能都可能受到严重损害。

美国联邦最高法院的这一裁决也引发国际社会一片哗然。英国首相约翰逊称其为“严重倒退”。法国总统马克龙说，堕胎是女性的一项基本权利，必须得到保护。联合国人权事务高级专员巴切莱特发表声明说，美国联邦最高法院的裁决剥夺了美国女性，特别是那些低收入和少数族裔女性就自己身体和生活做出选择的

自主权，损害了她们的基本权利。

分析人士指出，美国妇女权利长期受到侵害。美国女性在工作场所遭遇性别歧视、性骚扰甚至性侵犯的现象相当普遍，且美国法律在这方面对女性权益的保护并不健全。直到1991年，国会修订《民权法案》后，原告才能以性骚扰为由寻求金钱赔偿。美国还是目前所有发达国家中孕产妇死亡率最高的国家。此外，美国至今仍未批准《消除对妇女一切形式歧视公约》这一联合国核心人权公约。

制度弊端凸显

“罗诉韦德案”被推翻后，由共和党人控制的多个“红州”开始严格限制堕胎，而民主党人治下的“蓝州”则在加紧巩固堕胎权，美国版图上清晰分化出两大阵营。堕胎权之争是美国眼下社会撕裂和政治极化的表现之一，两党观点和立场完全对立，无法调和。

来自民主党的美国总统拜登7月底出访欧洲时也不忘谈及“罗诉韦德案”，并宣布支持临时修改国会参议院“冗长辩论”规则，从而将堕胎权纳入联邦法律。民主党目前在参议院100个席位中只掌握

50个，达不到突破“冗长辩论”阻拦所需的至少60个席位。在两党严重对立的情况下，参议院民主党人想要争取到10名共和党人支持几乎是天方夜谭。

在这种对立中，美国两党政客都有着自己的政治图谋。民主党人希望将堕胎支持者对相关禁令的不满引向共和党，从而在今年11月的国会中期选举中获利；共和党人则希望通过坚定反对堕胎吸引保守选民支持。

这场堕胎权之争同时反映出，在美国政治极化、社会撕裂不断加深的背景下，号称独立的联邦最高法院也被政治缠斗的阴影所笼罩，不仅曾经“走过场”般的大法官人选审查和确认过程沦为党争“火药桶”，而且其判决造成的争议也越来越多，对该法院及大法官们的质疑声不绝于耳。

美国外交学会主席理查德·哈斯在社交媒体上对联邦最高法院裁决的独立性甚至该法院的合法性提出质疑，并称美国“民主处在更深的危险之中”。

不论是在堕胎，还是在拥枪等其他议题上，美国政客出于争夺选票的自私目的，深陷“为了反对而反对”的否决政治之中，将民众的权利与需求全然抛诸脑后，令一幕幕人间悲剧接连上演。

新华社华盛顿7月7日电



7月5日，一架直升机在希腊首都雅典西部郊区参加灭火行动。
希腊首都雅典西部郊区5日发生山火。
新华社发

“白俄罗斯国家馆” 电商开馆仪式在中白工业园举行

新华社明斯克7月7日电（记者鲁金博）“白俄罗斯国家馆”开馆仪式6日在位于明斯克郊区的中白工业园举行，白俄罗斯商品正式通过中国电商平台“白俄罗斯国家馆”账号进行销售。

白俄罗斯第一副总理斯诺普科夫发表视频致辞说，白俄罗斯是最早响应和参与“一带一路”倡议的国家之一，白中合作建设了“一带一路”标志性项目和示范工程中白工业园，为进一步扩大两国间合作搭建了完美平台。“白俄罗斯国家馆”的开设将让中国朋友更好地了解白

俄罗斯风土人情，也可以买到白俄罗斯物美价廉的特色产品。

白俄罗斯外交部副部长阿列伊尼克说，在线贸易成为白中两国新的经济增长点，白俄罗斯还可以利用中国电商平台，方便中国买家了解白俄罗斯的文化和历史。

中国驻白俄罗斯使馆临时代办罗世雄说，中方乐见白政府和市场主体更加重视开拓中国市场。“白俄罗斯国家馆”投入运营有利于白分享中国巨大的市场机遇，相信会得到对白俄罗斯抱有美好情感的广大中国民众的欢迎。

白俄罗斯驻华大使先科通过视频向嘉宾介绍了“白俄罗斯国家馆”在抖音平台一小时吸引130万访客、销售额达到百万元人民币的好成绩。他表示，希望平台账号能有效推广白俄罗斯文化、教育资源，吸引更多中国粉丝。

“白俄罗斯国家馆”经白俄罗斯政府官方授权，由中白工业园与居民企业优矩互动共同运营，通过在中国抖音、京东等电商平台的专业化运营，利用短视频、直播等方式将白俄罗斯优质产品销往中国市场。

世卫组织新通报两例猴痘死亡病例

世界卫生组织7日通报，自6月27日以来，非洲地区新增两例猴痘死亡病例，全球确诊病例数增加77%。

世卫组织上一次通报全球猴痘疫情数据是6月27日。自那以来，全球确诊病例已增加至6027例，大部分病例出现在欧洲地区。今年以来累计死亡病例共3例，全部在非洲地区。

世卫组织在最新通报中说，在显示性别信息的病例中，超过99%的感染者为男性，猴痘疫情依然主要影响男男性行为者。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，由猴痘病毒感染引发。过去数周内，多个欧美国家报告多起猴痘病毒集群病例，其中多数病例为有男男性行为者。世卫组织说，猴痘病例常多发于西非和中非地区，而

目前多个国家报告的确诊和疑似病例却没有任何猴痘流行地区旅行史，这种情况不正常。

非洲疾病预防控制中心代理主任艾哈迈德·奥格韦尔·奥马7日告诉媒体记者，世界其他地区的猴痘病例情况显示，这一疫情可能没有那么致命，关键是感染者能够得到早期诊断，然后接受正确的医治。

新华社微特稿

美军直升机设备脱落 5枚导弹坠入太平洋

美国海军官员披露，一架舰载直升机前不久因“吊索具故障”，导致装有5枚导弹的两个储运箱脱落，坠入加利福尼亚州南部附近太平洋海域，搜寻作业仍在继续。

美国《新闻周刊》6日以数名海军官员为消息源报道，6月17日，一架隶属海军第21直升机海上作战中队的MH-60S型“骑士鹰”多用途直升机在飞往“埃塞克斯”两栖攻击舰途中，两个导弹储运箱坠入海中。

就导弹会否在水下爆炸，美国海军航空兵发言人恩赛因·布莱尔接受《海军时报》问询时强调，由于这些导弹属封装运输，缺少用于激活的关键部件，因此不大可能爆炸。

布莱尔说，美国海岸警卫队要求平民在搜寻作业进行期间远离相关海域。

这次事故已被美国海军安全司令部列为最高的A级。按照规定，事故等级从低至高分5级。A级最高，标准包括财产损失达到或超过250万美元；飞行器损坏；人员丧生或永久伤残。

据新华社电



“沙中恐龙”

这是7月6日在比利时米德尔凯尔克的沙滩拍摄的恐龙沙雕作品。

“沙中恐龙”沙雕节正在比利时米德尔凯尔克举行，展出来自12个国家和地区的26件恐龙沙雕艺术作品。

新华社发